
  Δρ. Ιωάννης Τσιμπερίδης 
  ΕΔΙΠ Τμ. Πληροφορικής ΔΙΠΑΕ 

Ασκήσεις Πίνακες 

 

 

1. Να υπολογιστεί το A2 για τον Πίνακα: 

𝐴 = [
1 2 3
1 2 3

−1 −2 −3
] 

 

 

2. Αν ο Πίνακας A είναι ο: 

𝐴 = [
1 2
0 3

] 

Να βρεθούν τα a και b για τα οποία ισχύει: 

𝐴2 = 𝑎 ∙ 𝐴 + 𝑏 ∙ 𝐼 

 

 

3. Για τους Πίνακες: 

𝐴 = [
1 0 1
2 −1 −2

] 𝜅𝛼𝜄 𝐵 = [
1 1

−2 1
−1 3

] 

Να βρεθούν τα: 

a. AB 

b. (AB)T 

c. BTAT 

 

 

4. Να βρεθούν οι Πίνακες X για τους οποίους ισχύει AX = XA, με: 

𝐴 = [
1 2
3 1

] 

 

 

  



  Δρ. Ιωάννης Τσιμπερίδης 
  ΕΔΙΠ Τμ. Πληροφορικής ΔΙΠΑΕ 

Λύσεις 

 

1. [
1 2 3
1 2 3

−1 −2 −3
] ∙ [

1 2 3
1 2 3

−1 −2 −3
] = [

0 0 0
0 0 0
0 0 0

] 

 

2. {

𝑎 + 𝑏 = 1
2𝑎 = 8
0 = 0

3𝑎 + 𝑏 = 9

⇒ {
𝑎 = 4

𝑏 = −3
 

 

3.  

a. [
1 0 1
2 −1 −2

] ∙ [
1 1

−2 1
−1 3

] = [
0 4
6 −5

] 

b. [
0 6
4 −5

] 

c. [
1 −2 −1
1 1 3

] ∙ [
1 2
0 −1
1 −2

] = [
0 6
4 −5

] 

 

4. [
1 2
3 1

] ∙ [
𝑥1 𝑥2

𝑥3 𝑥4
] = [

𝑥1 𝑥2

𝑥3 𝑥4
] ∙ [

1 2
3 1

]  ⇒ {

𝑥1 + 2𝑥3 = 𝑥1 + 3𝑥2

𝑥2 + 2𝑥4 = 2𝑥1 + 𝑥2

3𝑥1 + 𝑥3 = 𝑥3 + 3𝑥4

3𝑥2 + 𝑥4 = 2𝑥3 + 𝑥4

⇒ {

2𝑥3 = 3𝑥2

𝑥4 = 𝑥1
𝑥1 = 𝑥4

3𝑥2 = 2𝑥3

⇒ {
𝑥1 = 𝑥4

𝑥2 =
2

3
𝑥3

 


